

О ПРЕБЫВАНИИ ПРОФ. Г. БЕКЕШИ В СССР

Летом 1963 года (с 17 по 26 июня) Советский Союз посетил Г. Бекеш. Имя этого неутомимого труженика науки широко известно в среде советских акустиков. Инженер-связист по образованию Георг Бекеш еще в молодости увлекся проблемами физиологии слуха и с тех пор, т. е. с двадцатых годов, работает в этой области. В 1962 году ему была присуждена Нобелевская премия.

Проф. Г. Бекеш приехал в Советский Союз в качестве гостя Академии наук СССР. Он посетил Акустический институт АН СССР, где познакомился с работами сотрудников лаборатории академика Н. Н. Андреева в области биофизики слуха и проф. Л. Д. Розенберга и его сотрудников в области ультразвука. В том же институте проф. Бекеш прочел лекцию о своих работах и продемонстрировал фильмы, посвященные распространению бегущих волн во внутреннем ухе. Проф. Бекеш посетил также Институт мозга Академии медицинских наук СССР и Институт биофизики АН СССР.

В Ленинграде проф. Бекеш посетил лабораторию слухового анализатора проф. Г. В. Гершуни в Институте физиологии им. Павлова АН СССР и Институт эволюционной физиологии им. И. М. Сеченова (лабораторию проф. Я. А. Винникова).

Проф. Г. Бекеш отметил, что, по его мнению, работы, ведущиеся названными коллективами, имеют весьма существенное значение для дальнейшего развития физиологии и биофизики слуха.

Проф. Бекеш не первый раз посещает Советский Союз — в 1935 г. он принимал участие в работах Московской акустической конференции. Он отметил огромный рост культуры и особенно науки, который характеризует собою жизнь нашей страны.

Г. Глёткин